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Den 29 april hölls det första beslutsmötet inom programmet för delområdet Inre Skandinavien, 
där Dalarnas och Värmlands län, Hedmark och delar av Østfold samt Akershus ingår.
Styrkommittén gav stöd till 6 projekt.
Vill ni veta mer om varje enskilt projekt så finns det ett namn och telefonnummer till projektledaren som är gemensam för svensk och norsk sida. 
Projekten kan söka stöd inom följande insatsområden:
Innovativa miljöer
Stöder projekt som ökar organisationernas och företagens FoU och innovationsförmåga.
Små och medelstora företag
Stöder projekt som ökar konkurrenskraften hos små och medelstora företag inom området samt projekt som ökar etableringsfrekvensen i programområdet. 
Natur och kulturarv
Stöder projekt som ökar tillgängligheten till gränsregionens natur- och kulturarv med bibehållen bevarandestatus.
Hållbara transporter
Stöder projekt som syftar till att skapa ökat resande med gränsöverskridande kollektivtrafik och öka den gränsöverskridande rörligheten med inriktning mot koldioxidsnåla transportsystem.
Sysselsättning
Stöder projekt som ökar den gränsöverskridande rörligheten på arbetsmarknaden.
Följande projekt fick stöd inom insatsområde Innovativa miljöer:
Music Innovation Network Inner Scandinavia (MINS) 2015 – 2018 Syftet med Music Innovation Network Inner Scandinavia är att stödja forskning, innovation, samarbete och utveckling inom musikbranschen så att lokala aktörer i Inre Skandinavien kan nå en global marknad. I projektet ingår att stödja och utveckla forskning och innovation, genomföra utbildningar, studentutbyten, mentorprogram, etablering av branschnätverk och etablering av nya professionella företag.
Projektägare är Karlstads Universitet och Høgskolen i Hedmark.	Den totala budgeten är 1 571 435 € varav 757 833 €  är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Linda Ryan Bengtsson 
E-post: linda.ryan-bengtsson@kau.se
Telefon: +46 54 7002374
IMTRIS (Innovasjon med tre i region indre Skandinavia)	
Genom behovsstyrd teknisk och tillämpad forskning och utveckling ska IMTRIS ta fram ny kunskap inom utvalda gränsregionala specialiseringsområden: innovationer inom produkter och tjänster som direkt eller indirekt arbetar med förädling av träråvara, den centrala naturresursen för den regionala bioekonomin. I projektets insatser ingår utveckling av kompetensstöd för företag, vidareutveckling av etablerade kommunikationskanaler och samarbeten mellan akademi och näringsliv/offentlig sektor samt utveckling av nya IT-baserade metoder för att överbrygga kunskapsluckor mellan näringsliv och forskning. Projektet gör att forskningsresultat och branschspecifik kunskap samt kompetens blir mer lättillgänglig för företag i gränsregionen. 
IMTRIS har följande tematiska FoU-områden:
- Trä för och i konstruktioner, produkter och tjänster
- Förpackningsutveckling: Design, egenskaper, funktioner för hållbar utveckling
- Skogsindustriella processer och system
Projektägare är Karlstads Universitet och Høgskolen i Oslo og Akershus. Den totala budgeten är 1 772 456 € varav 811 228 € är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Karin Granström 
E-post: karin.granstrom@kau.se
Telefon: +46 54 7001265   
EcoINSIDE	
Det övergripande målet med EcoINSIDE är att Inre Skandinavien ska vara ett ledande kluster inom miljödriven utveckling innan år 2020 och bidra till att lösa de miljö-och klimatutmaningar som vi står inför. Näringslivets engagemang är viktigt i projektet som syftar till att öka samverkan och kunskapsöverföringen mellan starka forskningsmiljöer, företag och offentliga aktörer inom områdena:
-solenergi och energisystem
-hållbart byggande
-hantering av restresurser.
Projektägare är Arvika kommun och Kunnskapsbyen Lillestrøm.	Den totala budgeten är 4 452 772 € varav 1 825 167 € är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Sara Skärhem
E-post: sara.skarhem@teknikdalen.se
Telefon: +46 706804644 
Följande projekt fick stöd inom insatsområde Små och medelstora företag:
Gränslöst entreprenörskap - entreprenörskap mellan skola och näringsliv över landsgränser
Projektet är ett omfattande och gränsöverskridande samarbete mellan skola, arbets- och näringsliv på båda sidor om gränsen i regionen. Det ska stimulera till innovativa och nyskapande samarbeten som kan öka möjligheterna till en gemensam entreprenörskapskultur mellan gymnasiet/vidaregående och näringslivet i regionerna. Utgångspunkten för samarbetet är s.k. UF-företag/UB-bedrifter, där eleverna under ett års tid driver egna företag med hjälp av rådgivare från entreprenörer i regionerna. Totalt beräknas cirka 2850 UF/UB företag/bedrifter startas av cirka 11 400 elever.
Projektägare är Ung Företagsamhet i Dalarnas län och Ungt Entreprenørskap Hedmark. Den totala budgeten är 2 954 926 € varav 1 247 924 € är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Anneli Månsson 
E-post: Annelie.mansson@ungforetagsamhet.se
Telefon: +46 72 200 55 43
Attraktiv och hållbar internationell besöksnäring i SITE	
Scandinavian Mountains är en gränsöverskridande satsning på internationell hållbar besöksnäring med fokus på små och mellanstora företag i de svenska och norska kommunerna i SITE-regionen. Projektet kommer att fokusera på områdena:
-Exportmogna företag och destinationer, där fokus ligger på att öka exportmognaden hos befintliga företag och destinationer
-Nyföretagande och entreprenörskap, där huvudsyftet är att bidra till etablering av nya företag samt nya innovativa produkter och paket för den internationella marknaden
-Hållbar utveckling och certifiering, med målet att säkerställa att hela SITE-regionen utvecklar sin hållbarhet och certifieras som ”Bärkraftigt resmål”.
-Offentlig infrastruktursamarbete, för att säkra en god service för den internationella gästen och undanröja gränshinder inom brand, räddningstjänst, polis, sjukvård, tull och transporter.
Projektägare är Malung-Sälens kommun och Trysil kommune. Den totala budgeten är 1 456 516 € varav 
678 977 € är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
[bookmark: _GoBack]Projektledare och kontaktperson är Ingemar Kyhlberg. 
E-post: ingemar.kyhlberg@malung-salen.se
Telefon: +46 280 18672
Följande projekt fick stöd inom insatsområde Hållbara transporter:
Green Drive Region
Green Drive Region är en gränsöverskridande satsning på fossiloberoende transporter i Inre Skandinavien som ska bidra till att 10 % av bilflottan blir fossiloberoende, vilket innebär en minskning av CO2-utsläpp på ca 150 000 ton. Projektet ska arbeta med att bygga upp och överföra kompetens och strategier för en fossilfri fordonsflotta med tillhörande infrastruktur inom offentlig sektor, företag och organisationer gränsöverskridande inom regionen, samt skapa en ökad efterfrågan på alternativ till fossila drivmedel. Genom att erbjuda mötesplatser och stödja aktörer inom branschen ska projektet bidra till att fler och starkare företag bildas samtidigt som beroendet av fossila drivmedel minskar, vilket skapar en starkare ekonomi. Projektet ska också ge möjligheter till tester av fossiloberoende fordon och utbyte av erfarenheter.
Projektägare är Region Värmland och Kunnskapsbyen Lillestrøm. Den totala budgeten är 3 065 132 € varav 1 425 440 € är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Dag Hallén
Epost: dag.hallen@regionvarmland.se
Telefon: +46 54 7011095

Med vänliga hälsningar,  

Annika Nordenstam, Interreg-sekretariatet
Tfn +46 70-669 94 25
Erik Hagen, Interreg-sekretariatet/Forvaltande organisasjon
Tfn +47 625 44 436
Bjørn Terje Anderssen, Interreg-sekretariatet/Forvaltande organisasjon 
Tfn: +47 62 54 44 41
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