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Den 21 april hölls det första beslutsmötet inom programmet för delområdet Gränslöst samarbete, 
där Västra Götaland (Fyrbodalsområdet) och delar av Østfold samt Akershus ingår.
Styrkommittén gav stöd till två projekt.
Vill ni veta mer om varje enskilt projekt så finns det ett namn och telefonnummer till projektledaren som är gemensam för svensk och norsk sida. 
Projekten kan söka stöd inom följande insatsområden:
Innovativa miljöer
Stöder projekt som ökar organisationernas och företagens FoU och innovationsförmåga.
Små och medelstora företag
Stöder projekt som ökar konkurrenskraften hos små och medelstora företag inom området samt projekt som ökar etableringsfrekvensen i programområdet. 
Natur och kulturarv
Stöder projekt som ökar tillgängligheten till gränsregionens natur- och kulturarv med bibehållen bevarandestatus.
Hållbara transporter
Stöder projekt som syftar till att skapa ökat resande med gränsöverskridande kollektivtrafik och öka den gränsöverskridande rörligheten med inriktning mot koldioxidsnåla transportsystem.
Sysselsättning
Stöder projekt som ökar den gränsöverskridande rörligheten på arbetsmarknaden.
Följande projekt fick stöd inom insatsområde Innovativa miljöer:
Grön tillväxt - skog
Nordiska ministerrådet har pekat ut området Fredriksstad/Sarpsborg som ett högintressant område för utveckling av biokemi och hållbar produktion och användning av naturresurser. 
Projektet Grön tillväxt-skog, ska med hjälp av en fördjupad förstudie undersöka möjligheterna till synergieffekter över gränsen mellan företag samt forsknings- och utvecklingscentrum inom skog-och träindustrisektorn.  
Fokus i projektet är att fastställa gränsregionens utvecklingspotential för nya material baserade på trä och en kombination av trä och andra material. Grön tillväxt-skog ska också etablera nätverk mellan olika aktörer och konkretisera projektidéer, samtidigt som möjligheterna med att använda trä lyfts fram till olika målgrupper. 
Projektägare är Svinesundskommittén. Den totala budgeten är 151 882 EUR varav 50 procent är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 9 månader.
Projektledare och kontaktperson är Elsie Hellström
E-post: elsie.hellstrom@svinesundskommitteen.com
Telefon: +46706486079
Följande projekt fick stöd inom insatsområde Sysselsättning:
Scandinavian Science Cluster- Gränslös KOmpetanse og KOmmunikasjon
Ungdomarna står i centrum i projektet Scandinavian Science Cluster där målet är att öka den gränsöverskridande rörligheten på arbetsmarknaden. Science Centren, en mötesplats för att intressera ungdomar för teknik och vetenskap, utvecklas med hjälp av projektet till en arena för att matcha ungdomars intresse för teknik och vetenskap med näringslivets behov av arbetskraft. 
Scandinavian Science Cluster genomförs tillsammans med partners från näringslivet, högskolor och offentliga sektorn. Det innehåller även satsningar på teknikutbildningar, kompetensutveckling för lärare inom teknik och vetenskap samt teknikläger och tekniktävlingar för ungdomar. Projektet tar avstamp i en gemensam analys av arbetsmarknadens kompetensbehov nu och i framtiden.
Projektägare är Innovatum Science Center AB och Inspira. Den totala budgeten är 3 606 848 EUR varav 
50 procent är EU-stöd och norska IR-midler. Projektperioden är 3 år.
Projektledare och kontaktperson är Margareta Hallin 
E-post: margareta.hallin@innovatum.se
Telefon: +46 708 53 33 86


Med vänliga hälsningar,  

Jørn Haabeth, Interreg-sekretariatet
Tfn +47 472 92 684
Annika Nordenstam, Interreg-sekretariatet
Tfn +46 70-669 94 25
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